

人物 >

身边榜样，更能影响你我他

第四届责任市民暨最佳公共服务奖颁奖，城市良心有咱文东居民

本报讯(记者 崔岩) 1月10日上午，济南市第四届责任市民暨最佳公共服务奖颁奖典礼在历下区文化中心举行，20名责任市民、最佳公共服务奖获得者，责任市民、责任企业特别奖获得者受到了表彰。其中，文化东路街道辖区山师东路一号院志愿服务队荣获责任市民称号。

10日上午，济南市委宣传部常务副部长凌安中，济南市文明办副主任展宝贞，济南市政府服务中心主任赵国钧，山东省政府参事、山东省政协常委邓相超，济南市人大代表、和平路社区党委书记刘永海，中共十八大代表、济南长途汽车总站检票员李文等为获奖者颁奖。

济南市责任市民暨最佳公共服务奖评选由济南市委宣传部、济南市文明办、12345市民服务热线、齐鲁晚报联合主办，安利(中国)日用品有限公司协办。连续4年，评选出一大批有责任、有担当的责任市民以及在平凡岗位上默默奉献的各行各业优秀员工。

2015年，齐鲁晚报“城市良心”栏目共报道典型人物及群体60余个。经过网络、

壹家店投票和专家评审团投票，评出责任市民和最佳公共服务奖获得者各10名。

和老伴相约捐献遗体的志愿者杨澄树、照顾患精神疾病的侄子29年的支传莲、救起两名落水儿童的马廷华……现场播放的责任市民视频短片赢得了阵阵掌声，不少观众边观看边流眼泪。

督办市民服务热线的赵琳，每天巡视20多公里的铁路巡线工宋洪岭、走街串巷办理房产证的女子流动服务队……在各自平凡的岗位上，最佳公共服务奖获得者做出的不平凡事迹同样感染了现场观众。

已故济南市人大代表梁凡，连续12年为城市发展建言献策，孜孜以求，荣获责任市民特别奖。安利(中国)日用品有限公司山东分公司，履行企业的社会责任，为城市发展贡献力量，荣获责任企业特别奖。

在颁奖典礼上，济南市委宣传部常务副部长凌安中充分肯定了责任市民和最佳公共服务奖获奖人。因为有了像他们一样的人，济南的明天会更好。



第四届责任市民上台领奖。



济南市人大代表、和平路社区党委书记刘永海为责任市民颁奖。



山师东路1号院志愿服务队代表(左2)上台领奖。



山师东路1号院志愿服务队代表(右)接过社区居委会主任顾海霞赠送的爱心礼物。

居委会主任现场亲自“送礼” 师东1号院志愿者“意外”感动

山师东路一号院志愿服务队在颁奖现场收到了一份来自居民的特殊大礼——一套崭新的理发工具。

原来，当得知责任市民举行颁奖典礼后，山师东路1号院志愿服务队所在社区的居委会便联系本报，希望能代表社区居民为“老掉头”们送上一份祝福。在颁奖台上，山师东路居委会主任顾海霞将一套崭新的理发工具送给了前来领奖的志愿队队长宁波。

顾海霞介绍说，志愿队的队员各个身怀绝活，其中宁波队长最擅长理发，他最开始为身边不方便的人理发，后来是

单位退休的老人、社区的老人，再后来就是周边环卫工、园林工人等等，那些老人得知宁波获奖之后，便准备送给他一套新的理发工具。“他们托我把这套理发工具送过来，感谢宁波这些年的付出，感谢咱们志愿队所有队员的无私付出！”顾海霞动情地说。

听了顾主任的话，宁波有些不好意思了。“这个礼物我很喜欢，这是对我们这些年工作的最好回报！我们一定再接再厉，把志愿服务做好，只要我们还能动，我们就要做下去！”宁波的话语引起了阵阵掌声。

楼院更加和谐， 邻里更加和睦 ——致第四届济南市责任市民 山师东路1号院志愿服务队

□山师东路社区居委会 尼鹏

山师东路1号院由宁波同志带领的志愿者服务队荣获“第四届济南市责任市民”的荣誉称号，并于1月10日在历下区文化中心领奖。真心地祝贺他们！

宁波同志是我社区一名优秀党员，生于1956年10月，今年60岁。1975年于山东省供销社机关服务中心就职后，担任科长，并有高级经济师的职称。

无论是就职于单位战线，还是服务在基层一线，他作为一名优秀共产党员，无时无刻不践行着他的入党誓言。无论是熟知的人，还是陌生的人，他总会尽自己的最大能力去帮助去关怀。他心中，人生的价值就在于奉献爱、传递爱。

提起宁老师供销社宿舍里无人不知无人不晓。他是楼里的“热心人”，经常为居民服务，充分发挥了先锋模范作用。有时二楼李奶奶要外出没人照看小孩，他就主动帮忙照看。九层薛奶奶对门老两口，身体都不太好，老太太有病，他主动给做饭，买礼品看望老人。老人到医院拿药不方便，他就主动把药买回来，送给他老人。

家。正是他无私的奉献赢得了大家的信任与尊重。

他不辞辛苦，毫无保留地发挥自身的特长，积极参与到社区建设中。他热心以待，平时，他利用自己的休息时间到辖区楼院内免费为居民理发，并义务为辖区残疾人、行动不便的老人及环卫工人们上门服务。他的这种无私奉献的精神，受到广大辖区居民的一致好评和赞誉。是辖区的精神风貌以及和谐社区建设的生力军。

通过这些年的努力，在宁老师的带动下，居住在山师东路1号院的居民们，组成了一支特殊的退休老年志愿服务队伍，他们平时不计报酬，默默地为辖区居民服务，理发、磨刀、修理菜板、疏通下水道、利用废旧床板木板制作板凳等。这些年，在这支特殊的“老年队伍”不懈的努力下，楼院更加和谐，邻里更加和睦。打破了以前“擦肩而过不说话”的尴尬现象，居民们从不了解不认同到主动关心、积极参与社区建设，并把楼院塑造成其乐融融的家庭。看着社区文化的蓬勃发展相信宁老师奉献着，快乐着！

文/本报记者 崔岩 片/本报记者 张中